

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊

深读珠中江

2025年4月  
<乙巳年三月十三>

10 星期四 | A9

金智维发布珠海首个全新企业级智能体Ki-Agent S

## 树立企业级AI Agent行业标杆

羊城晚报记者 郑达

今年以来,伴随着DeepSeek等国产大模型的技术突破以及政策支持的持续加码,大模型能力逐渐迭代升级,企业端智能化转型也迎来关键窗口期。然而,当前市面上已有的智能体多聚焦于个人端应用,无法赋能企业核心业务。为破解智能体在企业端的落地困局,4月9日,珠海金智维信息科技有限公司(以下简称“金智维”)举办2025企业级智能体暨AI+新品发布会,以“重塑企业生产力”为主题,揭开了企业级智能体规模应用的新篇章。

在本次发布会上,金智维重磅发布了珠海首个全新企业级智能体Ki-Agent S,并推出结合AI能力的系列新品——新一代AI+机器人流程自动化系统K-RPA Lite、实现数据驱动决策的流程智能运营平台以及数据智能运营平台,向全行业展现了AI Agent驱动企业生产力变革的全新图景。

### 聚焦企业级智能落地

通用大模型就像发电站之类的基础设施,其产生的“电力”只有通过电灯、电器等载体承接转化,才能更好地服务于人类生产和生活。当前,个人端大模型的应用能力更多集中在“你问我答”的场景交互,而企业核心业务需要的是从“对话响应”到“精准执行”的能力跃迁,只有加速大模型从个人端到企业端的应用迁移,才能实现智能体应用从个人端“好玩”到企业端“好用”的进化和蜕变,真正将技术转化为新质生产力,为政企带来实际应用价值。

金智维董事长廖万里表示,智能体要想在企业端真正落地,必须具备三个核心要素:一是高精度执行,业务路径可确定,让智能体像人类员工一样遵循标准操作流程,执行结果可验证,确保不出错;二是高效率执行,通过智能调度与流程优化等手段实现效率倍增,以人机协同切实帮助业务提效;三是系统安全可保障,这是企业智能化转型的底线要求,“根据测试,Ki-Agent S执行一次

准确率可以达到95%,足以保证执行结果。”

不同于个人端智能体以聊天和轻量办公助力为主,对于企业来说,准确、安全是衡量智能体是否好用的核心标尺。金智维本次面向企业端复杂业务场景推出更高效安全的企业级智能体Ki-Agent S,再一次实现企业级智能体能力边界的突破。

在现场实时演示环节,Ki-Agent S真实呈现了其在企业端的执行能力。通过调用DeepSeek、Owen2.5等先进大模型的思考决策能力,结合金智维自研的RPA执行验证引擎,Ki-Agent S可自主完成从任务规划、工具调用、多Agent协同到结果校验的全流程。

在执行准确率方面,金智维Ki-Agent S结合大模型作了深度微调,针对同一企微操作场景测试后的精度远超同类产品而领跑行业。另外,其“执行-反思-修复”闭环机制,通过RPA验证节点确保每个操作步骤可追溯、可审计,真正满足了企业“零容错”需求。

在执行效率方面,金智维Ki-Agent S支持将已创建、已验证的业务流程一键封装为可复用的Agent模板库,用户无需



Ki-Agent S进行现场演示 受访者供图

从0到1重复搭建流程,直接调用模板库中的成熟方案即可快速执行任务。这种模式有效提升了任务执行效率,也能够大幅降低企业开发成本,企业智能体在执行中可以持续积累行业知识,真正实现越用越高效、越用越智能。

“企业需要的不是仅能对话的智能体,而是深度理解业务流程、推动任务闭环的执行引擎,这正是Ki-Agent S的核心意义。”廖万里表示,“目前,金智维Ki-Agent S在金融、汽车、政务和医疗等领域已拥有众多种子客户,后续将面向更多行业持续扩大试用和共创范围,让更安全好用的企业级智能体应用赋能千行万业。”

K-RPA Lite深度融合了DeepSeek大模型的自然语言理解能力,用户通过对话式指令即可生成自动化流程,支持高并发调度与灵活扩展任务量,最大化资源利用率,支持在财务、客服、人力、行政等企业通用业务场景都可以实现快速部署,显著降低业务人员的技术应用门槛。目前,K-RPA Lite已全面适配国产信创生态,满足不同企业在信创环境下的数字化需求。此外,K-RPA

业务流程上的自动化需求,本次金智维同步发布了新一代AI+机器人流程自动化系统K-RPA Lite。该产品继承金智维在RPA领域的技术积累,进一步简化了流程设计,用户无需编写复杂代码,即可快速搭建和管理自动化流程,以“轻量化、智能化、易用化”重新定义企业自动化开发门槛。

K-RPA Lite深度融合了DeepSeek大模型的自然语言理解能力,用户通过对话式指令即可生成自动化流程,支持高并发调度与灵活扩展任务量,最大化资源利用率,支持在财务、客服、人力、行政等企业通用业务场景都可以实现快速部署,显著降低业务人员的技术应用门槛。目前,K-RPA Lite已全面适配国产信创生态,满足不同企业在信创环境下的数字化需求。此外,K-RPA

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:4月9日,由发现澳门科技有限公司主办的“星耀澳琴计划”新闻发布会在横琴粤澳深度合作区举行。据悉,该计划以推动粤港澳大湾区文化融合为核目标,以“年度30场主题演艺活动”为载体,通过音乐表演、脱口秀等多元化表演形式,汇聚粤港澳三地优秀艺术家及演艺人才,深化人才、作品与市场的深度对接,为大湾区演艺生态圈建设注入活力。“星耀澳琴计划”首场演出将于4月27日20时于横琴创新方动融馆正式开启,由香港歌手JW王灏儿领衔献唱。

横琴粤澳深度合作区经济发展局局长吴创伟表示,发现澳门科技有限公司推出“星耀澳琴计划”,通过“演艺+”的深度融合模式,进一步丰富了澳琴的文旅体验,并推动粤港澳三地演艺文化资源互动互联。

发现澳门科技有限公司董事长吴在权称,推出“星耀澳琴计划”既是响应国家战略的积极实践,也是推动琴澳演艺产业深度融合的关键一步。“星耀澳琴计划”将构建粤港澳演艺资源互联平台,串联琴澳文旅、会展、文创等产业链条,谱写湾区多元协作新范式。

发现澳门科技有限公司行政总

裁蔡渊博强调了“星耀澳琴计划”的“澳门基因”。他表示,该计划为澳资企业全资主办,由澳门本土团队全程策划,并联动粤港澳三地艺人同台献艺,是合作区首场以“澳门制造”为标签的大型演出。活动通过澳门内容策划、横琴资源承接及湾区联动宣发,探索出一条“澳门基因、横琴赋能、湾区共用”的文化产业协同路径,为大湾区演艺生态注入澳门特色活力。这一模式不仅为澳门团队提供创作落地的试验田,更通过湾区市场辐射,推动港澳演艺作品与人才突破地域界限,走向更广阔的舞台。

江门鹤山公安共和派出所:

## “60后天团”守护社区平安

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江公宣



俗话说:家有一老,如有一宝。在公安队伍中,老民警就是这个“家”的“宝”。在江门鹤山市公安局共和派出所,有这样一支由六名社区老民警组成的“宝藏天团”。同为“60后”,岁月已染白其双鬓,但他们仍像一枚枚永不生锈的钢钉一样铆在基层一线,在社区警务、矛盾排查化解等工作领域发光发热,成为不同工作领域的行家里手、青年民警心中的好榜样。

### 成为社区“守夜人”

共和镇荔枝园村是一个客家村,同为客家人徐敬阳是这个村的驻村民警。在共和派出所开展“两队一室”改革工作后,从警38年的他一直走在农村调解第一线,这么多年了,连他自己也记不清处理了多少宗矛盾纠纷,但是他常挂在嘴边的一句话:

“群众就要像自己的家人一样相处。”所以他一直坚持着“用心调解,以和为贵”的工作目标。2024年3月,徐敬阳在一次入户走访时,得知村民钟某和赖某因土地边界划分不清产生矛盾。找准问题症结后,他第一时间介入,多次上门调解,最终促使两人化干戈为玉帛。

面对共和镇铁岗社区流动人口多、店铺安全隐患多、邻里纠纷多这“三大难题”,从警34年的苏庆平靠的是主动向前,脑勤、手勤、腿勤。他每天都带着辅警、社区联防队员走访社区的各个角落,反复核实每一栋出租屋,检查每一间店铺,及时清除每一个可能存在的安全隐患。久而久之,苏庆平成为了铁岗社区这座城中村的“守夜人”。“苏警官,你来啦!”商户们见到熟悉的身影,总是热情地打招呼。苏庆平说,只要群众满意,再苦再累也值得!

### “穿上警服就不是病人”

由于长年奔波劳碌于基层工作,从警38年的王国华身患疾病,腿脚行动不方便。但王国华始终保持着乐观积极的心态做好社区工作,在同事和群众眼中,他就是不折不扣的“铁人警官”。他与社区工作人员一同研究社区流动人口排查工作,边工作边总结经验,因地制宜制定出社区警务工作措施,使得各项工作充分发

挥了作用。他说:“我穿上这身警服,就不是病人,就是一个为民办实事的人民警察。”

从警37年的麦定权,曾长期在派出所和禁毒大队工作,对易制爆易制毒危化品企业的安全管理有着丰富经验和敏锐的触觉。为将企业安全生产工作抓实,麦定权指导派出所综合指挥室制定了14份园区重点企业检查表,组织片区民辅警每月按要求量化完成各项检查任务。检查过程中,他总是认真检查危化物品的出入库记录,核清出入库数量等情况,不厌其烦地提醒企业落实安全责任。对检查存在的问题隐患,他总是悉心督促落实整改。2025年以来,麦定权共检查厂企110余间次,发现并督促整改安全隐患20余处。

### 当好出租屋“管家”

在从警41年的姚南心中,社区工作就是群众工作,群众的急难愁盼问题往往就是社区管理服务的着力点。他通过持续不断的社区走访,及时掌握辖区流动人口和出租屋情况,督促房东落实出租屋登记备案,做好房屋、租客登记工作,全面提升出租屋经营管理安全性,当好出租屋“管家”,夯实社区平安建设基础。特别是在粤居码的推广中,姚南就上门手把手教大家登记,还留下自己的手机号码,方便大家随时咨询。

从警30年的冼富强,一直是困难群众的“贴心人”。共和镇群众杨某因吸毒导致家境困难。冼富强在日常走访中得知,已成功戒掉毒瘾的杨某正在村里承包了土地种植柑橘,但由于经济压力,无法继续支撑种植生意,杨某陷入了困境。为了帮助杨某,冼富强与共和镇创建禁毒示范镇为契机,联系镇禁毒办、禁毒社区、村委人员开展爱心帮扶,最终在各相关部门的联合倡议下,共和镇一心企业愿意出资资助杨某购买肥料,解决了杨某的困难。

老骥伏枥,志在千里。共和派出所的“60后天团”用他们勇敢正义的心、攻坚克难的毅力、扎实干练的经验、为人民服务不变的初心,守护着共和镇一方平安。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 陈日升 / 校对 杜文杰

## 税惠政策直达 助力中山灯饰企业扬帆出海

羊城晚报记者 张德钢  
通讯员 温天昌 李唯凡

不久前,第32届中国·古镇国际灯饰博览会在中山市古镇镇落幕。该会共汇聚3500余家优质企业,展出超10万件智能照明、绿色能源等领域的原创新品。

古镇镇是中国灯饰之都,已深耕产业四十多年。作为照明灯饰产业发展的“晴雨表”和“风向标”,古镇灯博会已成为全球照明灯饰贸易合作中不可或缺的重要展会,不少本土企业借助该平台出海拓客。数据显示,2024年中山市出口灯具、照明装置及其零件175.3亿元,同比增长9.1%。灯饰产业已成为中山外贸支柱产业之一。

中山灯饰企业扬帆出海,离不开税务部门的一路扶持。在今年灯博会现场,“税收服务站”形成一道“蓝色风景线”,现场为企业开展税惠政策宣讲指导。近年来,通过政策直达,源源不断的“税惠红包”为中山灯饰企业发展注入了信心和动力。

### 从“前店后厂”到“精密制造”:灯饰企业一路进阶

作为中国灯饰产业的发源地,古镇曾以“前店后厂”模式闻名——沿街商铺展示样品、后方工厂快速生产。如今,这一传统生产模式正加速向“精密制造”转变。

在第32届古镇国际灯饰博览会,广东天基光电有限公司(以下简称“天基光电”)凭借其自主研发的核心专利技术全光谱健康照明灯珠系列产品,斩获多笔战略合作订单。

“我们建立了自动化的现代化标准厂房及生产线,生产的封装产品主攻灯饰产品的细分领域。我们遵循‘光谱精准化、控制智能化、应用场景化’的研发逻辑,不断拓宽产品品类。创新生产的光生物灯系列产品,主要出口到海外,产品的增量市场还是非常大的。”天基光电副总经理王宏伟表示。

像天基光电这样的“精细工匠”在古镇并非个例。记者了解到,古镇目前拥有3万多家灯饰及配套经营主体,其中有高新技术企业126家、专精特新企业18家及推动数字化智能化转型企业173家,他们不断深耕细分领域的灯饰企业,正阔步开拓市场新“蓝海”。

以“高精尖”为引擎,古镇灯饰产业正重塑全球照明行业格局。今年的展会上,“AI+科技”成为焦点,智能调光系统、自适应健康照明算法等创新成果集中亮相。以齐力光电科技(中山)有限公司(以下简称“齐力光电”)为例,其研发的智能化照明产品覆盖车库、商超等七大场景,实现恒照度调节、自组网调光等功能。

在广大灯饰企业创新投入面临压力的阶段,“税惠红包”就像“及时雨”一样从天而降。“通过税务部门精准辅导,2024年企业在预缴阶段享受研发费加计扣除337万元,为技术升级注入强劲动力。”齐力光电总经理傅裕锋介绍道。

“税务蓝”助力:政策红利直达快享

近年来,结合广大灯饰企业发展

需求,中山税务部门持续做好政策宣讲和业务指导,为企业扬帆之船吹送春风。

在今年灯博会的主会场,国家税务总局中山市税务局古镇税务分局(以下简称“古镇税务分局”)设置的“税收服务站”成为中外客商关注的“蓝色风景线”。这支由税务青年突击队和外语服务团队组成的队伍,已连续5届驻守灯博会,累计为超千家企业提供“一站式”政策辅导。

为助力企业拓展“一带一路”及东南亚市场,中山税务部门制作了双语种政策手册,内容涵盖跨境缴税、合同涉税等实务指南,并在“灯饰竞出海”座谈会上开展政策宣讲,现场解答出口退税等热点问题。

日前,中山古镇灯饰产业带入选广东省首批“跨境电商+产业带”试点名单,产业全球化发展又迎来了新的契机。未来,越来越多的企业将通过“跨境电商+产业带”模式走上“出海路”,开拓新市场。

“诚信是经商之本。良好的纳税信用评级是企业对外的一张亮眼‘名片’,为我们赢得了客户的信任,更加增强了我们的出海竞争力。”广东爱曲艺斯照明科技经理李晓丽说道。

从“制造”到“智造”,从“本土”到“全球”,古镇灯饰产业在政策与创新的双轮驱动下,正璀璨夺目地驶向出海的新图景。古镇税务分局相关负责人表示,未来将深化“政策找人”机制,以智能推送、上门辅导等举措,支持企业创新研发、合规出海。



古镇税务分局税务干部深入展台为企业提供个性化税务服务 李唯凡 摄

## 公告

新会公安交警部门前期在执法中依法查扣一批机动车车辆,现敦促下列机动车车主在2025年7月9日前到江门市新会区畅安交通服务有限公司接受处理。本公司自发出之日起三个月内仍不前来接受处理的,由公安机关交通管理部门依照《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条进行处理。现将暂扣的机动车公布如下:

粤JU391J	粤J663JA	粤J038UD	粤J2NN28	粤J93U97	粤JP1L10	粤J3ZU70	粤JH2X92	粤JB3239	粤HE7297
粤J092MC	粤JW0W65	粤JP1Z31	粤JN0K89	粤JY3T93	粤JC247T	粤J7R115	粤HS895D	粤J1H6B3	粤JY2M45
粤JC9B01	粤J485UU	粤J749TZ	粤J8GU77	粤JONY37	粤J2GX99	粤G41W32	粤J3GY84	粤J0GC60	粤JV5D48
粤J9H457	粤J8NV58	渝CT1718	粤JD879Y	粤JD961N	粤JPSK80	桂R4457F	粤JY5E52	粤JE100X	粤J7221H
粤J4ZA30	桂R5260T	粤TB2817	粤J34M8	粤J0M45	粤J1C020A	粤K6H883	粤J1HC70	粤JN281	粤JN268
粤J361DZ	粤JCU338	粤JPV672	粤JX703F	粤J3T1LTW	粤J1HW85	粤J5V83J	粤JT029N	粤JC44P0	粤JG64G1
粤J087P8	粤JP7D56	粤TME583	粤JFG520	粤JV1F53	粤J619M5	粤J861F	粤JY5Y85	粤J7PY71	粤JV0H76
粤JN0N80	粤JZ1T83	粤JST494	粤JZ8T17	粤JE2732	粤J694UY	粤J8Q070	粤JCR863		
粤PBZ161	粤JN9P00	粤TT3132	粤JE309S	粤DL7041	粤JP9Y92	粤PBS057	粤J7NQ19		
粤J706TR	粤K03W10	粤CH4642	粤JTS74A	粤JP120P	桂R9800X	粤JNQ536	粤JY5X26		
粤JP3U42	粤JP5S02	粤J31R95	粤JF9N4						